

操弄网络攻击溯源 栽赃陷害中国

——揭开“伏特台风”真相

新华社记者

2024年2月1日,美国国会众议院“中国问题特别委员会”举行了“中国对美国国土和网络安全网络威胁”听证会。会议围绕2023年5月被美国微软公司披露的名为“伏特台风”(Volt Typhoon)且所谓“具有中国政府支持背景的黑客组织”展开讨论,称其对美国关键基础设施发动了网络攻击并试图进一步实施破坏,给美国国家安全造成严重威胁。

“伏特台风”是何方神圣?其与中国政府的关联证据何在?既然去年5月就已经披露了攻击活动,美国政客为何时隔8个月旧事重提,再次向中国发难?

何为“伏特台风”?

2023年5月24日,“五眼联盟”国家(美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰)的网络安全主管部门联合发布了名为《中华人民共和国和国家支持背景的黑客正在使用逃避检测技术》的预警通报。预警通报称名为“伏特台风”的黑客组织针对美国关键基础设施单位实施了网络间谍活动。

该预警通报直接引用了微软公司于同日发布的《“伏特台风”组织利用逃避检测技术针对美国关键基础设施发动攻击》的技术分析报告和溯源分析结果。微软公司技术分析报告中将攻击者按照微软公司的内部规则命名为“伏特台风”,并直接指出该组织是所谓“总部位于中国且由国家政府支持的网络攻击行为主体”。

虽然“五眼联盟”的预警通报和微软公司的技术报告详细介绍了攻击者的技术特征和感染指标等,但没有给出具体的溯源分析过程,而是直接给“伏特台风”打上了“具有中

国政府支持背景的黑客组织”标签。

该预警通报一经发布就被路透社、华尔街日报、纽约时报等新闻媒体大量转载,纽约时报还报道称美国情报机构在2023年2月发现关岛和美国部分地区的电信网络遭到入侵,并将上述攻击与相关预警通报联系起来。

不难看出,关于“伏特台风”组织以及该组织的归属,美国政府、网络安全企业和新闻媒体的最主要参考依据就是微软公司的技术分析报告和“五眼联盟”发布的联合预警通报。

“伏特台风”真的具有国家支持背景吗?

一直以来,网络攻击活动的归因分析都是国际性难题。“伏特台风”这一名称和归因都源自美国微软公司的技术分析报告和“五眼联盟”发布的联合预警通报,但微软公司并没有给出详细的归因分析过程和根据,且报告中提及,黑客使用逃避检测技术为取证和溯源工作带来较大困难。

中国国家计算机病毒应急处理中心和计算机病毒防治技术国家工程实验室联合360数字安全集团通过对报告给出的相关攻击活动技术特征进行溯源分析,发现能够被查找到的13个恶意程序样本关联多个IP地址。这些IP地址与很多的网络攻击事件相关,并且也存在多个IP地址与同一攻击事件或网络安全风险存在关联的现象,其中与13个恶意程序样本关联程度最高的有5个IP地址。

而这5个IP地址都有关联的网络攻击事件报告是美国威盟公司于2023年4月11日发布的《关于“暗黑力量”勒索病毒团伙研究报告》。报告显示,“暗黑力量”首次被发

现攻击活动时间为2023年1月,仅2023年3月全球范围内就至少有10个机构遭到该组织攻击并被勒索。受害机构所在国家包括阿尔及利亚、埃及、捷克、土耳其、以色列、秘鲁、法国、美国等。

另外,通过对美国流明科技公司2023年12月发布报告中包含的恶意程序样本和IP地址等技术特征进行检索,并未找到其与微软公司和“五眼联盟”预警通报中所述技术特征之间的关联关系。

技术团队判定,来自“伏特台风”的恶意程序样本并未表现出明确的国家背景黑客组织行为特征,而是与“暗黑力量”勒索病毒等网络犯罪团伙的关联程度明显。在此情况下,微软公司及“五眼联盟”国家仅凭受害单位和攻击者的攻击技术这些模糊的归因因素就将“伏特台风”扣上所谓“中国政府黑客”的帽子未免过于牵强。

“伏特台风”的真相

2024年1月31日对于美国国会、美国网络安全主管部门和美国网络安全企业来说是一个重要的时间节点。在同一天,美国国会、美国司法部、美国国土安全部共同针对“伏特台风”打出了一套“组合拳”。

首先,参加听证会的美国国会议员以及美国国家安全局、美国网络安全与基础设施安全局、美国联邦调查局和美国国家网络总监会办公室的一把手们大肆鼓吹“中国威胁论”,要求国会网络安全方面进一步加大人、财、物投入。其次,2024年美国总统大选,共和、民主两党自然都不想在中国问题上“丢选票”,通过公开“讨伐”中国,国会议员们还

可以提高自身曝光率,收获不错的政治资本。

美国网络安全企业当然希望美国联邦政府的钱包越鼓越好,而且“中国威胁论”也成为这些企业开拓欧美市场最好的营销广告。最终,在2024年3月11日,拜登政府公布的2025财年预算申请文件中,联邦政府在民事行政机构和机构的网络安全预算达到了创纪录的130亿美元,较2024财年又提高了10%。

就在微软公司发布报告的前两个月,也就是2023年3月24日,微软公司获得了美国国防部联合作战云项目的第一批任务订单。在美国流明科技公司发布有关KV僵尸网络与“伏特台风”存在关联的分析报告的前一个月,2023年11月7日,美国流明科技公司刚刚赢得了美国国防信息系统局价值1.1亿美元的五年期合同订单。

美国政客、高官和企业因“伏特台风”虚假叙事赚得盆满钵满,而且也达到在国际社会上抹黑中国形象、离间中国与他国关系、遏制中国经济发展的目的。

美国政府搞小圈子、小院高墙,甚至操弄微软等公司开展虚假叙事,把网络攻击溯源当成政治游戏、当成打压中国的工具、当成攫取资本为自身谋利的抓手,彻底暴露了美“歇斯底里”和“无底线”的对华政策,以及美国政客、高官和企业勾连腐败真相,这样只会破坏国际公共网络空间的正常秩序,破坏中美关系,影响美国政府在全球的声誉。

近年来,中国公安机关侦破西北工业大学、武汉市地震监测中心等多个机构被美国国家安全局、中央情报局网络攻击案件表明,美国才是真正的“黑客帝国”“窃密帝国”。

(新华社北京4月15日电)

以色列战时内阁14日召开会议研究如何反击伊朗13日夜对以色列的袭击,但没有宣布最终决定。以色列战时内阁成员甘茨同日在声明中说,以色列将“以适合我们的方式、在合适的时间,让伊朗付出代价”。

分析人士认为,伊朗此次袭击以色列本土,有着与包括美国在内的多方提前“通过气”的痕迹。由于美国不愿卷入冲突等因素,以色列可能会推迟对伊朗的反击,但也很难“忍气吞声”,或采取有限报复措施。

袭击或“通过气”

以色列公共广播公司14日晚间报道,虽然内阁成员就反击伊朗袭击达成一致,但在以色列总理内塔尼亚胡与美国总统拜登14日通话后,反击行动“在最后一刻被取消”。

有分析认为,伊朗因该国驻叙利亚使馆遇袭而对以色列展开报复,但美国在袭击发生前发出预警,伊朗继而如预警那样发动袭击,显然提前“通过气”。

以色列媒体14日援引以官员的话报道,伊朗对以发动袭击前“已经告知以方”。路透社14日援引土耳其外交消息人士的话报道,袭击发生前的几天里,伊朗、土耳其和美国进行了沟通,美国“通过我们向伊朗传达这样的信息:反应必须在一定限度内”。

以色列军方发言人14日说,超过300架无人机和导弹射向以色列,其中超过99%被拦截。伊朗发射了170架无人机、超过30枚巡航导弹和超过120枚弹道导弹。其中,数枚弹道导弹抵达以色列领土,对一处空军基地造成轻微破坏。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,伊朗尽量减少以方伤亡,以免将冲突扩大。

专家指出,此次伊朗对以色列报复袭击虽然阵势很大,但“相对克制”。伊朗军事专家阿里·阿卜迪撰文指出,伊朗仅仅使用了其拥有的二流和三流武器。

伊朗政治研究员萨拉赫丁·赫迪韦说,伊朗有意避开以色列大城市目标,主要针对的是位于内盖夫沙漠以及以色列占领的叙利亚戈兰高地这样相对偏远地区的军事目标。这种有限度的打击旨在恢复伊朗的威慑力并防止过度激怒以色列。

反击或被推迟

分析人士认为,从目前情况看,以色列推迟反击伊朗的可能性很大。

首先,以色列的最大靠山美国反对反击伊朗。拜登在14日与内塔尼亚胡的通话中表示,美国将反对以色列对伊朗的任何反击。不少分析指出,美国总统选举临近,拜登政府正努力防止加沙以外的中东地区陷入冲突。西北大学伊朗研究中心主任李福泉对新华社记者说,美国根本不想看到以色列直接打击伊朗,美伊都希望控制冲突规模,都不愿被以色列“拉下水”成为直接冲突方。

其次,促成组建反伊朗联盟可能对以色列更有吸引力。伊朗伊斯兰革命卫队前指挥官侯赛因·穆加达姆接受卡塔尔半岛电视台采访时指出,以色列现阶段看到了一个机会,即组建一个由美国领导的国际联盟来对抗伊朗及其核计划,以色列过去几年一直未能说服美国组建这一联盟。他说,以色列有可能认为这比军事回应更可行。

第三,以色列应对伊朗此次袭击相对成功,损失较小,可以给民众交代。以《新消息报》14日在报道中直言,以色列因这一原因取消了对伊朗的反击。与此同时,美国、英国、约旦等多国参与拦截行动,对以色列来说也是一个外交胜利。

第四,以色列国内有声音认为,应优先考虑南线加沙和北线与黎巴嫩真主党的战事,特别是从加沙带回被扣押的以色列人。

在以上因素中,美国的反对最为关键。以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科对新华社记者说,以色列一旦直接攻击伊朗本土,将引发严重后果。美国出手帮助以色列拦截伊朗导弹,就是要削弱以色列猛烈反击伊朗的动机。

不会“忍气吞声”

多年来,以色列和伊朗多以非直接对抗形式在中东地区博弈,这被称为“影子战争”。而此次伊朗袭击以色列是两国首次直接军事对抗。对此,弗里曼认为,这是一个新的态势,今后伊朗与以色列的博弈手段可能会包括直接动手打击。

但也有观点认为,以伊直接对抗只是意外情况,双方博弈还会回归到之前模式。伊朗政治分析人士阿迈德·舒克里说,伊朗此次袭击似乎并不代表此前两国之间“影子战争”的结束,反而可能导致两国以更加隐蔽和间接的方式继续对抗。

不过无论如何,以色列恐怕很难对伊朗的袭击“忍气吞声”。有分析指出,伊朗此次袭击“伤害性不大、侮辱性极强”,这对在中东地区有着军事实力优越感的以色列而言难以接受。

以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基对新华社记者说,以色列虽然短期内可能不会攻击伊朗,但不可能在中东地区示弱。弗里曼认为,以色列可能会通过其他方式继续增加对伊朗的威慑力,比如继续打击伊朗在叙利亚、黎巴嫩等地的机构和人员。(参与记者:霍晶)

(新华社耶路撒冷4月15日电)



4月15日,澳大利亚悉尼维多利亚女王大厦降半旗。

当日,澳大利亚各地降半旗,悼念13日悉尼商场持刀袭击事件中的遇难者。新华社记者 马平 摄

悉尼再次发生持刀袭击事件

新华社悉尼4月15日电(记者李晓渝 王琪)澳大利亚警方15日说,悉尼西南部韦克

利地区一座教堂当天发生持刀袭击事件,造成多人受伤,凶手已被警方逮捕。

澳大利亚新南威尔士州警方在警情通报中说,警方于当地时间19点10分接到报案

并赶往现场。目前已经逮捕一名男性。受伤者已接受救治,均无生命危险。

警方表示正在开展大规模应对行动,并敦促民众远离事发地区。

悉尼东南部一家大型购物中心13日发生一起持刀袭击事件,已致6人死亡,另有至少12人受伤。凶手被警方当场击毙。

的恐怖分子展开抓捕行动。

另据缅甸国家管理委员会14日发布的消息,恐怖分子在曼德勒省干埃达赞镇市政泼水节庆祝台附近制造爆炸事件,造成12人受伤。

近几日本正值缅甸传统泼水节。据缅甸媒体报道,恐怖分子在泼水节期间使用无人机、火箭弹和自制炸弹向城镇和村庄发动袭击,制造恐慌。

缅甸中部一城镇遭袭4死12伤

新华社仰光4月15日电(记者张东强 黎广滔)缅甸国家管理委员会15日发布消息说,恐怖分子14日晚炮击曼德勒省彬乌伦

镇,造成4人死亡、12人受伤。消息说,恐怖分子从彬乌伦镇西边向镇区发射了11枚火箭炮,炮弹落入医院、寺庙、

酒店等建筑物,造成包括2名僧侣在内的4人死亡,另有12人受伤,目前伤者均已得到救治。安全部队已经加强安保,并对实施破坏

国网长岭县供电公司:开展“双报到”志愿服务活动

为推进“双报到、双服务”活动实效,国网长岭县供电公司于近日,组织6名共产党员服务队队员到长兴路社区报到,开展志愿服务活动。该公司积极开展“双报到”活动,指定一名联络员定期沟通街道社区。制定计划,每季度与街道社区党组织开展1次共建活动,帮助社区协调解决难点问题。该公司积极发挥自身行业优势,组织共产党员服务队定期对社区居民用电安全隐患进行排查治理工作,义务为困难群众家庭更换进户线和室内开关,为社区广大居民消除用电安全隐患。同时,加入社区志愿者队伍,帮助社区开展环境整治工作。通过开展“双报到”活动,该公司号召全体党员进一步发挥先锋模范作用,着力解决好群众身边的操心事、烦心事,为建设美好和谐社区贡献一份力量。(侯宪洋)

遗失声明

●李荣将《保险销售从业人员执业证书》丢失,证号020002220721000020170007,声明作废。
●吉林省同富建筑劳务有限

公司将公章(防伪编码:2203811718522)丢失,声明作废。

●长春市朝阳区宽平大路基督教堂将开户行:农行长春富豪支行,账户为07170801040004520人民银行核发的银行开户许可证(核准号J2410021148501)及法人章

寻人启事

本人因购买一处地房当年没有办理更名过户手续,现急需寻找原房主曹希功(220105460916101X),请曹希功本人或亲属见报后速与我联系。联系人:李颖;电话:15584181188。

房屋所有权证遗失及补发公告

产权人唐金发,房屋坐落于德惠市菜园子镇镇江村一社,房屋所有权证号:吉房权证字第87521507276号,面积:82平方米,结构:砖木,用途:住宅,房屋所有权证遗失,声明作废。上述产权人已向我局申请补发房屋所有权证,对补发的房屋所有权证有异议者自本公告发布之日起一个月内提出,逾期视为无异议,准予补发。特此公告 德惠市住房和城乡建设局 2024年4月15日

作废声明

江苏南通六建建设集团有限公司(91320682711592946A)1、江苏南通六建建设集团有限公司(5)3206820029904;2、张群(法人章);3、江苏南通六建建设集团有限公司龙湖水都A地块住宅项目7#、Y1#农民工工资保证金专用账户;4、江苏南通六建建设集团有限公司龙湖水都A地块住宅项目2#农民工工资保证金专用账户;5、江苏南通六建建设集团有限公司龙湖水都A地块住宅项目15#农民工工资保证金专用账户;这5个章已损毁,声明作废。

寻人启事

现寻找陈宝国(身份证号:220104195403246510)直系亲属,请直系亲属见报后速与四季青村委会联系监护事宜,联系电话:13134726。

迁坟公告

因小白山文化公园建设需要,现需对位于吉林市丰满区红旗街道域内小白山山体范围内坟墓进行迁移。请该范围内坟墓的坟主于2024年6月15日之前到吉林市丰满区红旗街道办事处办理迁坟手续,逾期不前来办理的将按无主坟处理。特此公告 吉林市丰满区红旗街道办事处 联系人:费继昊 0432-64810089 2024年4月15日

房屋所有权证遗失及补发公告

产权人唐金发,房屋坐落于德惠市菜园子镇镇江村一社,房屋所有权证号:吉房权证字第87521507276号,面积:82平方米,结构:砖木,用途:住宅,房屋所有权证遗失,声明作废。上述产权人已向我局申请补发房屋所有权证,对补发的房屋所有权证有异议者自本公告发布之日起一个月内提出,逾期视为无异议,准予补发。特此公告 德惠市住房和城乡建设局 2024年4月15日

房屋所有权证遗失及补发公告

产权人唐春香,房屋坐落于德惠市菜园子镇镇江村一社,房屋所有权证号:吉房权证字第87521507275号,面积:82平方米,结构:砖木,用途:住宅,房屋所有权证遗失,声明作废。上述产权人已向我局申请补发房屋所有权证,对补发的房屋所有权证有异议者自本公告发布之日起一个月内提出,逾期视为无异议,准予补发。特此公告 德惠市住房和城乡建设局 2024年4月15日

为企纾困 倾情调解

本报讯(黄国丽)近日,长春经开法院成功调解一起买卖合同纠纷案。在承办法官的多番协调下,既保障了原告企业权益,也让企业从“两难”变为“双赢”。原告某建材店向被告某劳务公司追索货款未果,诉至法院。送达过程中,被告始终态度消极。考虑到通话过程中被告反复强调不是故意违约,开庭当日,法官再次给被告发送短信,告知其下午开庭等信息,被告仍未到庭。缺席审理后,当天晚上法官接到了被告的电话,他表示自己一直在外地要账,企业陷入财务困境,希望法官能从中调解,让企业缓口气。法官了解情况后,第一时间向原告转达被告公司希望化解矛盾的意思,法官劝解双方,各让一步不仅能维护合作伙伴关系,而且调解结案更能保障公正与效率。承办法官多次组织双方对账,帮助当事人厘清具体情况,最终双方确定了欠款金额并达成分期还款调解协议,缓解了被告企业经济压力,原告的合法诉求也得到了保障。2017122020000244,专业:护理学,格,考试通过时间2017年5月8专业,考试名称:卫生专业技术资,号,声明作废。